

韦韬在督导检查全市空气质量改善工作时强调

坚定信心 加强调度 精准施策 合力攻坚 为人民群众守护好蓝天白云

陈振亮参加

本报讯(记者 殷雪鸯 胡引平)12月7日,省委常委、市委书记韦韬采取“四不两直”方式督导检查全市空气质量改善工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,坚定信心、加强调度、精准施策、合力攻坚,为人民群众守护好蓝天白云。省委主题教育第一巡回督导组组长陈振亮,省生态环境厅副厅长刘大山,市领导裴耀军、蔡江泽,山西综改示范区管委会副主任陈曦参加。

当天上午,韦韬随机来到华为矿山军团全球总部施工现场,实地查看裸土覆盖、工地围挡、物料堆放、路面硬化等环保措施,重点检查扬尘治理“六个百分百”落实情况,要求企业加强精细化管理,在保质量、保安全的基础上,统筹施工调度、提升管理水平,最大限度降低施工对周围环境的影响。在晋源区金胜镇一处环境监测点位,韦韬详细了解周边空气质量存在问题、污染成因及整治进展,并登上环境监测车察看区域内各项指标实时数据,要求突出问题导向,紧盯数值变化,认真分析、精准确定污染物类型,不断增强治理的针对性和实效性,构建综合治理、系统治理的防控体系。韦韬还来到市生态环境局大气污染防治指挥调度中心,通过智能监管平台察看全市重点区域、企业、道路和机动车在线监测数据,了解指挥运行流程、闭环工作机制,要求强化科技赋能,充分运用信息化、智慧化手段,密切关注各类污染源变化趋势,发挥平台作用,统一指挥调度,高效协同处置,不断提升大气污染防治水平。

随后,韦韬主持召开座谈会,听取专家组污染成因分析及相关部门工作汇报,共同研究攻坚举措。他指出,空气质量改善既是一项重大政治任务,也是市委、市政府对全市人民的郑重承诺。今年以来,各级



省委常委、市委书记韦韬在晋源区督导检查空气质量改善工作。
梁琛 摄

各部门严格按照市委工作要求,锚定目标、主动作为,全力推进大气污染防治措施落实落细,空气质量改善取得明显成效。十二月是收官之月、决战之月,必须在思想上高度重视,进一步增强使命感、责任感、紧迫感,坚决克服“躺平”“躺赢”思想,紧盯重点难点、强化靶向攻坚、持续加压推动,一抓到底、决战决胜,确保完成全年目标任务。必须在行动上坚定坚决,严格落

实工业企业减排措施,加强中重型燃油车辆和非道路移动机械管控,进一步深化施工工地、裸露地块排查整治,加大重点区域、主次干道、背街小巷清洁清扫力度,开展多部门夜间联合执法,有效降低工业、运输、扬尘等污染。要用足用好“1+30”区域大气污染联防联控机制,深化与周边兄弟城市重污染预警会商和应急联动响应,合力推进大气污染综合治理。必须在作

风上务实扎实,运用好抓工作落实的“543”体系,对照目标任务和工作要求,逐项细化措施、落实责任,大力发扬钉钉子精神,遇到矛盾不绕、面对困难不躲,持续用力、久久为功,坚决打赢这场事关城市品质形象、事关群众切身利益、事关太原长远发展的攻坚战,让蓝天白云、繁星闪烁成为常态,让人民群众的生态环境获得感成色更足。

宪法宣传进乡村 文艺演出“法”味浓

本报讯(记者 辛欣 通讯员 王志明)12月7日,由市司法局、杏花岭区司法局主办的一场法治文艺汇演在杨家峪街道东沟村上演,与生活息息相关的法律知识以群众自编自演的节目形式展现,推动宪法进乡村,助力法治乡村建设。

文艺汇演在微视频《宪法与我们在一

起》中拉开帷幕,“三句半”《学法用法靠大家》,让法律知识在鼓点的节奏中入脑入心,诗朗诵《守护人民的净土蓝天》歌颂法治建设成果,引起强烈共鸣。群众自编自演的文艺节目,将宪法、民法典等法律知识与村民喜闻乐见的宣传形式相融合,让村民在家门口欣赏节目的同时,学习到法律知识,

增强法治意识,起到了良好的普法效果。

汇演结束后,普法志愿者向村民发放普法宣传册和小礼品,并由律师提供免费法律咨询,就村民们关心的遗产继承、宅基地等热点、难点法律问题答疑解惑,引导村民办事依法、遇事找法、解决问题用法,提高村民学法热情。

家中漏水 人在外地

网格员救急 解难题

本报讯(记者 李涛 通讯员 乔莎)居民在外地,突然接到电话:“你家漏水了!”居民干着急没办法。关键时刻,网格员喊来开锁师傅和物业维修人员,及时解决了该居民家里的问题。

“楼上邻居漏水了,已经流到我家,敲门没回应。”12月5日,家住军安里小区的张大爷紧急求助永乐苑社区。网格员宋静云立即入户,暖气管的缝隙处仍有水往下流。网格员给楼上住户的李女士打电话,说明情况。对方一听也很着急,可她在外,回不来。征得该居民同意后,网格员叫来开锁师傅进了屋,满地是水。

物业维修人员赶来。检查发现是暖气管阀门破裂所致。维修人员更换阀门,网格员清理地面积水。忙碌1个小时,终于弄好了。网格员给李女士打去电话,请她放心。随后,又来到楼下,向张大爷解释漏水原因,也得到了谅解。

山西博物院周六恢复开放

本报讯(记者 陈辛华)山西博物院将于12月9日起恢复对外开放,游客可通过山西博物院微信公众号预约参观。此前,因馆内安装电动扶梯,山西博物院临时闭馆。

山西博物院开放时间为每周二至周日9时至17时,16时停止入馆,周一闭馆(国家法定节假日除外)。个人和团队可提前3日(含当天)在“山西博物院”官方微信菜单“参观服务”中,选择“山西博物院预约”进入预约页面。在进入山西博物院时,观众需出示本人身份证件、预约凭证,并接受安检,符合规定后方可入馆参观。老年人可凭身份证件或老年证取消预约环节,在现场工作人员的协助下完成个人信息登记,可进馆参观。参观山西博物院的观众请从东门、北门、西门进入,观众车辆请从东门、北门进入山西博物院。

屋内传来呼喊声 众人开锁施救

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)屋内,传来一阵呼喊声。80岁的刘大娘独居在此,不慎滑倒受伤。网格员、邻居喊来开锁师傅,入户施救。家属随后赶到,感谢大家的暖心帮忙。

12月6日上午,御德苑社区的网格员张丽红来到西华苑小区四期,看望几名独居老人。“哎呀,谁来帮帮我……”刚走到刘大娘家的门外,就听到呼喊声。“我是小张,大娘别急,出啥事了?”网格员顿感情况不妙,拍打房门,大声询问。

隔着一扇门,老人简单说了情况。她早上倒水喝,弄翻了杯子。想去拿墩布,却一不留神滑倒,腿疼得无法站立。听到楼道的动静,邻居也来了,大伙分头给开锁师傅、家属、社区卫生服务站打电话。

打开门,老人正坐在地上,揉着左腿,表情痛苦。很快,医务人员来了,对老人的腿部热敷、按摩。还检查了身体其他部位,好在并无大碍。逐渐,老人感觉好转,也能站立了,大家松了口气。